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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
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ATA DA  20ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 30 DE MARÇO DE 2022.


PRESIDENTE-  FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO-  BRENO GARIBALDE
2º SECRETÁRIO-   BRENO GARIBALDE		


Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e   quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores:  Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),    Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT),  Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (dezenove), e ausentes os Vereadores Anderson de Tuca(PDT), Joaquim da Janelinha(PROS), Cícero do Santa Maria(PODEMOS), Pastor Diego(PP),  e Josenito Vitale de Jesus(NITINHO)(PSD)(cinco). Lida a Ata da  décima nona  Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.  Pela Ordem, o Presidente informou que esta Casa hoje completa cento e sessenta e sete anos, ao tempo que mostrou  um vídeo pelas comemorações.     


EXPEDIENTE


 Constam do Expediente Projetos de Leis números 278/2021 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, institui no âmbito do Município de Aracaju o Programa de Mapeamento e Apoio às Pessoas com doenças raras e seus familiares, 3/2022 de autoria do Vereador Alexsandro da Conceição (Soneca), dispõe sobre a prioridade na tramitação dos processos administrativos no âmbito do Município de Aracaju, em que figurem como parte ou intereesado pessoas com idade igual ou superior a sessenta anos, 4/2022 de autoria do Vereador  Alexsandro da Conceição (Soneca) dispõe sobre a implantação de corredores ecológicos que possibilitem a segura transposição da fauna, sob ou sobre estradas, rodovias e ferroias, 5/2022 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, institui a política municipal de prevenção do Diabetes e de Assistência Integral à Pessoa Diabética, 9/2022 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria, isenta do pagamento da tarifa de esgoto às unidades residenciais cujos moradores possuam renda familiar inferiror a dois salários-mínimos. Requerimentos números 147/2022 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 148/2022 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 149/2022 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha. Indicações números 795, 797, 830/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêas, 796, 813, 833 a 835/2022 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar,  798, 811/2022 de autoria do Vereador Eduardo Lima, 801, 816, 827 a 829, 831 a 832, 836 a 837, 839 a 853/2022 de autoria do Vereador Fábio Meireles,  812/2022 de autoria do Vereador Paquito de Todos, 818 a 820, 822 a 826/2022 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos.  Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores Breno Garibalde falou  viagem dele para a Cidade de Maceió dizendo que foi muita produtiva com os Vereadores Ricardo Marcos, Paquito de Todos,e Alexsandro da Conceição (Soneca),  no local, presenciaram muitas experiencias e que foi feita uma força tarefa entre prefeitura, SMTT para que a licitação fosse colocada em prática naquela cidade, e que houve a redução da tarifa dos transportes, que a SMTT trabalha em conjunto com o Ministério Público e  a Câmara dos Vereadores para melhoria do transporte. Concluiu, agradecendo pela receptividade que receberam na Cidade de Maceió. Eduardo Lima  informou que há uma semana  foi dar apoio a uma família que teve um parente de vinte e um anos  que recebeu um tiro no rosto e veio a óbito, no Bairro Santa Maria, e  que ficou preocupado com  a situação foi ver que crianças brincavam e riam vivendo aquele momento como uma coisa normal de todos os dias. Disse que o Ministério Público precisa fazer algo para mudar essa situação, pois não importa se as pessoas estivere envolvidas em crimes.  Esta Casa, e a  prefeitura também precisam apresentar projetos que, de alguma forma venham beneficiar esses adolescentes e os tire da situação em que se encontram. Finalizou parabenizando esta Casa pelos cento e sete e sete anos. Emília Corrêa  mostrou um vídeo que recebeu de uma mãe denunciando que a Escola Estadual Miriam Melo, no Bairro Santa Maria, não iria mais disponibilizar o transporte para os alunos, e que essa situação estava prejudicando os alunos e que solicitou uma Moção de número 3/2022 em que pede ao Prefeito, Secretaria Municipal da Educação e do Estado que pudessem rever a decisão referente à suspensão dos ônibus estudantis para o referido bairro.  Em outro assunto, falou da viagem que os alguns vereadores fizeram à Cidade de Macéio dizendo que eles ja sabiam que, na verdade, o que falta é a boa vontade por parte da prefeitura em fazer a licitação. Finalizou, mostrando um video do Terminal do Mercado cujo o local já está se desfazendo pela obra mal feita. Fábio Meireles mostrou vídeo do Pontilhão, localizado na Rua José Conrado de Araujo, no Bairro Industrial,  onde o morador pede a ajuda para ser possivel fazer a passagem do canal naquele local, informndo que foi um pedido que fez junto com o  Vereador Isac. Ato contínuo, mostrou outro vídeo em que o ex-presidente Lula, em sua fala, classifica o Projeto do orçamento secreto como vergonhoso, e que o Senador Rogério Carvalho deu o voto decisivo para a provação do projeto. Finalizou,  agradecendo a atenção de todos. Professora Ângela Melo   criticou a póstura da Prefeitura de Aracaju,  na comissão de negociação com os professores da Rede Municipal. Disse ainda que, na última Audiência Pública  teve a presença do Secretário da Fazenda, Jeferson Pas e sos, foi sugerido ao Sindipema que a prefeitura tem condições de pagar o piso da carreira apenas para os professores da ativa, mas não dos aposentados, dizendo que é um absurdo, pois o piso é uma obrigação legal, e estão falando de pessoas que dedicaram décdas da  vida deles a ajudar na educação de suas famílias. Ainda em suas colocações, deixou registrado que participou da manifestação, na última sexta-feira, onde viu pescadores artesanais, marisqueira e comunidades extrativistas ocuparem as ruas em defesa dos territórios de vida, dos rios e e dos mangues. Concluiu, se somando às vozes que reivindicam a prorrogação pelo STF da ADPF 828, que suspende os despejos e desocupações durante todo o período de pandemia. Ricardo Marques parabenizou esta Casa pelos cento e sesenta e sete anos, e  informou qu esteve na Cidade de Maceió com outros vereadores pela situação do transporte público em nossa cidade que está caótica, e que viu em outra  cidade setores entusiasmados, trabalhando em parceria com a SMTT, Prefeitura, Câmara de Veradores, empresários e a população. Disse ainda que  a Promotora do Ministério Público, daquela cidade, falou que a licitação se deu pela coragem e boa vontade, mesmo tendo período de intervenção, mas depois foi ajustada a situação. Concluiu, dizendo que na cidade foi diminuído o preço da tarifa e que estão querendo colocar ar-condicionado nos ônibus. Ricardo Vasconcelos parabenizou esta Casa pelos cento e sessenta e sete anos, e falou  dos Conselheiros Tutelares pela realização do trigésima terceiro  Seminário do Forúm Associativo de Conselheiros Tutelares de Sergipe (Factus), atendendo ao convite do  presidente Edilson Santana, destacou que é necessário que o Poder Público mantenha um orçamento que, de fato, faça com que os Conselhos e os conselheiros tutelares consigam realizar a  função dele, que é assegurar o devido funcionamento do Sistema de Garantias de Direitos das nossas crianças e adolescentes. Em outro assunto, disse que visitou o Casem para participar de uma apresentação teatral de jovens que estão privados de  liberdade por terem cometido delitos, desejando que eles possam retornar à  vida normal, e disse que a seu ver, o Estado falhou, por isso pede que os vereadores se debrucem em projetos para melhorar as condições desses jovens e que procurem visitar o Casem. Sheyla Galba parabenizou esta Casa pelos cento e sessenta e sete anos, e  mostrou um vídeo de uma atriz internacional que foi junto com seu esposo dela receber um troféu, e ela tem uma doença chamada Alopecia que é uma inflamação na parte capilar e o cabelo não cresce mais, dizendo que o  esposo dela teve um tratamento desumano com ela lembrando que também já ficou careca por causa do tratamento oncológico e não é fácil. Finalizou, agradecendo a atenção de todos. Inscritos no Grande Expediente usaram da palavra os Vereadores Isac  informou que no INSS está acontecendo um movimento grevista muito forte, e que desde  dois mil e dezessete não acontece um concurso público. Perdemos mais de cinquenta por cento da força do trabalho em todo o Brasil de servidores do INSS, são três milhões de requerimentos de benfícios que estão à espera de resolução. A previdência é o maior distribuidor de renda que existe no Brasil, entrei na previdência em dois mil e quatorze, todos esses anos ocorreram avanços na presidência de Lula e, de lá para cá, vem acontecendo um desmonte muito grande na Instituição. Ressaltou que tods as vezes que morrer o marido ou a mulher, aquele benefício é automaticamente transformado em pensão que antes era concedido dentro de quinze dias e agora a pessoa passa a receber com  oito meses. Uma verdadeira humilhação para o povo brasileiro que fica sem crédito devendo a um a outro porque a pensão não é liberada.  O governo criou uma chamada nuvem em que você entra no aplicativo digilitaliza e fica à espera e  é uma fila virtual que ninguém não ver.  Informou ainda que, os serviores paralisaram as atividades para abrir concurso público e que na agência da Ivo do Prado antes funcionava com cento e trinta servidores, e  hoje, tem oito servidores. Após outros comentários, finalizou, afirmando que essa Nação vem sendo destruída há  mais de duas décadas, disse que respeita  a história de Lula, mas o povo brasileiro esta caminhando para uma decepção que ele não provocou, porque ele não vai reconstruir essa Nação de um dia para o outro e o pré- candidato Cyro Gomes diz que, se não houver um pacote nacional para reconstrituição dessa Nação, estamos fadados a entrar em uma guerra civil porque é assim que a elite brasileira está fazendo fatiando a Nação.   Linda Brasil parabenizou a Câmara Municipal de Aracaju pelos cento e sessenta e sete anos de existência, saudou a todos que fazem parte deste Poder e lembrou que, após cento e sessenta e seis anos, uma mulher trans ocupa esses espaço o que é um momento histórico e que precisa ressaltar. Disse que é preciso avançar mais, porque durante esses anos somente uma mulher se tornou Presidente da Câmara que foi a  Nazaré Carvalho. Destacou a importância do Parlamento que vem do parlar, de falar e por meio dessa troca de informações é   outros  se apresentam proposituras e disse que tem que se pensar coletivamente. Ressaltou ainda que a Câmara vai avançar verdadeiramente quando estiverem ocupadas por pessoas que realmente estejam comprometidas e determinadas a pensar. Informou, na sequência que  o PSOL, na última segunda-feira em Sergipe, fez um ato histórico com a filiação de um dos maiores parlamentaes do Estado de Sergipe, o ex-vereador, e atual Deputado Estadual Professor Iran Barbosa. Informou também que se filiaram ao PSOL quatro mulheres, Laila Oliveira da autoorganização de mulheres negras, Rejane Maria, Brunna Nunes da Trans Unidas, Luciana do Movimento da Juventude e Xifroneza da Comunidade Quilombola. Concluiu, deixando registrado que o PSOL não tem candidato à Presidência da República porque o objetivo é retirar o atual Presidente e que vai apoiar o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva com a finalidade de reconstruir o nosso Brasil e leu na íntegra que consta nos Anais deste Poder os eixos fundamentados do PSOL em seu programa nacional para recosntruir o Brasil.   Paquito de Todos fez o registro dos cento e sessenta e sete anos de existência da Câmara Municipal de Aracaju e  disse ter orgulho em fazer parte de um Parlamento modificado e que tem compromisso com a sociedade aracajuana. Parabenizou, em seguida, o Prefeito Edvaldo Nogueira pelas assinaturas de ordem de serviço de praças, UBS em todos os bairros da nossa Cidade e, ontem, foi o dia da assinatura de ordem de serviço no Bairro Areia Branca e no Bairro Santa Maria. Falou em seguida da viagem que fez com recursos próprios juntamente com a Comissão de Transportes deste Poder à Cidade de Maceió para observar  o modelo  da licitação do transporte público da citada cidade. E agradeceu à maneira como foram recebidos pela Doutora Fernanda que cuida do Ministério Público  e pelos Vereadores da Cidade de Maceió e disse que tem certeza de que o Prefeito Edvaldo Nogueira vai encaminhar a licitação do Transporte Público a este Poder.  Concluiu, agradecendo à Emurb pelas colocações de pontilhões na Avenida José Conrado de Araujo e   disse que também vai pedir que seja colocado três pontilhões na Rua Filadelfia Dória e um pontilhão  em frente ao Supermercado Silveira porque esses pontilhões evitam que as pessoas se desloquem de um lado para o outro.  Vinicius Porto disse, inicialmente que o Prefeito Edvaldo Nogueira mais uma vez paga o salário dos servidores municipais em dia reconhecendo o valor dos servidores que tanto faz pela nossa Capital. Ressaltou que muitos falam que é obrigação, mas tem muitos gestores por ai que não cumprem  o compromisso com os servidores. Na sequência, informou que o Coronel Luiz Fernando vai deixar o Comando da Guarda Municipal e entra em seu lugar o Major Silvio Prado e tem certeza de  que ele vai desenvolver um excelente trabalho à frente da Guarda Municipal. Informou também que a Prefeitura, no dia de ontem, iniciou a aplicação da quarta dose da vacina  para as pessoas acima de oitenta anos. Parabenizou, em seguida, o grande trabalho que vem realizando a Secretária da Saúde Waneska Barbosa, acrescentando que há muito tempo não se escutam reclamações na área da saúde porque ela organizou a pasta e deu dignidade a  população que mais utiliza os serviços dos postos de saúde. Concluiu, informando que a Prefeitura iniciou o recapeamento da Avenida Doutor José Domingos Maia no Mosqueiro, e  em breve a população da Área  de Expansão vai ter dignidade. Suspensa a  Sessão por  dez   minutos.  Reaberta a Sessão, passou-se  à


ORDEM DO DIA


Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores:  Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),  Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC),  Isac (PDT),  Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (dezenove), e ausentes os Vereadores Anderson de Tuca(PDT), Joaquim da Janelinha(PROS), Cicero do Santa Maria(PODEMOS), Pastor Diego(PP), e Josenito Vitale de Jesus(NITINHO),(PSD), com justificativas.(cinco).   Pauta de  hoje, trinta  de março de dois mil e vinte e dois, Projeto de Resolução número 3/2022 da Mesa Diretora e Projeto de Lei número 219/2021 do Vereador Fabiano Oliveira, foram aprovados em Redação Final.  Projeto de Lei Complementar número 5/2022 da Mesa Diretora, submetido à Votação foi aprovado em primeira discussão. Projeto de Resolução número 6/2022 da Mesa Diretora recebeu Parecer favorável do Relator da Comissão de Justiça e Redação Vereador Fábio Meireles. Pela Ordem, a Vereadora Emília Corrêa solicitou a recomposição do quórum. Feita a recomposição do quórum foi registrada a presença dos Vereadores Breno Garibalde, Eduardo Lima, Fábio Meireles, Emília Corrêa, Linda Brasil, Professora Ângela Melo, Ricardo Marques, Ricardo Vasconcelos, Sargento Byron Estrelas do Mar e por falta de quorum para deliberação das matérias o Senhor  Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em trinta e um de março de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, trinta de  março  de dois mil e vinte e dois.
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